

Рабочий КПИЧ

ОРГАН РАЙКОМА ВКП (б), РИК-а и РАИПРОФСОВЕТА

КОВРОВ, Ивановской области

ГОД ИЗДАНИЯ

4

ЯНВАРЯ 1934 г.
№ 4 (862)

ПРОГРАММА ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИХ РАБОТ

Опубликованные в "Правде" тексты до-
клада тт. Молотова и Куйбышева о
втором пятилетнем плане развития
народного хозяйства СССР и тезисы
доклада тт. Магановича "Организаци-
онные вопросы" открывают новую главу
вой борьбы за построение социалистическо-
го общества.

To, о чем мечтали лучшие умы человечества, за что гибли в тюрьмах и из баррикад революционные пролетари, — претворяется в жизнь. Советский Союз, одержав блестящие победы в области индустриализации страны и колхозизации сельского хозяйства, вступил в эпоху социалистической линии капитализации и национализации элементов и классов во-общем.

Короткий исторический отрезок времени прошел с того момента, когда рабочий класс нашей страны приступил к выполнению программы первой пятилетки. Как заслужено, наставляем капиталистами и их вакам! Продажные писаки сунули нам всяческие провалы, называя патретку упней, большевистским бредом. Основанием для буржуазии "пророки" Капитала, по-пролетарски мы выполним первую пятилетку плана. Построена крупнейшая, техническая передовая промышленность, созданная на современных тяжелых индустриях. Рабочий класс совершил невиданный в истории народов экономический переворот, который единственно мог обеспечить и обеспечил полную победу социализма в промышленности и в сельском хозяйстве. Успешно разрешена самая сложная, самая трудная задача социалистической революции — пролетариат, руководимый Ленинской партией, убедил миллионы крестьянства в превосходстве колхозного производства и создал в деревне новый колхозный строй".

Пятилетка не только выдаивала Советский Союз в первую очередь самых передовых индустриальных стран. Она не только обеспечила победу колхозного строя. Первая пятилетка, — это особенно важно подчеркнуть, — заложила сотни тысяч новых организаторских талантов из рабочих и крестьян.

Посмотрите-ка на мастера цеха металлических конструкций Уралмаш тов. Федосеева. Что он говорит о себе и себе по добных?

— Недостатков у нас еще очень много. Конечно, об этом надо кричать во весь голос, чтобы ярость была больше. Но мы побеждаем их. Завод набирает реальный и сильный ход и вскако, кто встанет ему на путь, он превратит в пыль.

Кем я был раньше? Историком. Я чувствую, что живу в полную силу. Вот страница газеты "Правда" к XVI годовщине Октября. — Большевики овладевают техникой. Эта подводная лодка — моя! Такой! Самолет, лесовоз, масличный выжиматель на 100 тысяч вольт — тоже мой. Радиально-сверцкий — мой. Медный паровоз "ИС" — тоже мой. Легкий автомобиль "Л 1" — безусловно мой. Пушка тоже моя — она сама дала ее и своими глазами видела, как она затянула ленту на "Магните".

Десятки миллионов людей, вовлеченные в промышленность, сельское и колхозное производство, приобщились к политической и культурной жизни и выходят из своей среды новых и новых организаторов-самодорков, которых в народе называют непочтенный край. Эти миллионы новых борцов за социализм, бригады ударников, председатели правления колхозов, секретари колхозных ячеек разывают семимильными шагами производственные силы страны.

Блестящие итоги первой пятилетки подтвердили правильность политики нашей партии, политики ее ЦК. Эти успехи мы добились в беспощадной борьбе с классом врагом и его агентурой в рядах партии. В итоге пятилетки, перед лицом соединения в 2,4 раза к концу второй пятилетки в сравнении с довоенным уровнем промышленности, возрастает в 1937 году в девять раз! Разве эта захватывающая картина великих работ на себя, на класс не вдохновляет творцов первой пятилетки на новые глубокие слои труда?

Передовая "Правда" за 1-е января 1934 г.

Каждый шаг действительного движения, которое по выражению Маркса, важнейший элемент программы подтверждает правильность ленинской теории о возможности построения социализма в нашей стране. Эта теория, явившаяся краеугольным камнем нашей работы, мобилизует активность и самостоятельность масс на борьбу с проклятым наследием прошлого, за новый общественный строй. Если бы партия сделала позицию в этом основном вопросе, она оказалась бы положением капитана, ведущего корабль в открытом море без компаса. Историческая заслуга тов. Сталина разработавшего этот важнейший вопрос ленинизма, заключается в том, что он убрал всю свою огромную силу волн, желая настойчивость для разгрома контрреволюционного троцкизма, сплющившегося на основе победоносной социалистической революции.

Победа первой пятилетки является торжеством теории о возможности построения социализма в одной стране. Она является также триумфом вдохновителя и организатора большевистских побед — вождя нашей партии товарища Сталина.

Особенность работы партии и ее ЦК за пятилетний период заключается в том, что она не только провозгласила политические лозунги, но сумела по-большевистски организовать массы для проведения в жизнь этих лозунгов, организовать и перестроить все органы и аппараты пролетарской диктатуры применительно к новым задачам реконструктивного периода" (из тезисов доклада тт. Магановича).

Центральный Комитет партии провел громаднейшую работу для приближения руководства к селе и колхозу и предпринял для ликвидации функционализма, первоначально искаженного в технических работах из изоляции и аппаратов на производство и наконец для очистки рядов партии от спекулянтов, лаврушиников и зерноводов. Современная постановка организационных вопросов гарантиториала партии и социалистическое строительство от разрыва между правильной партийной линией и организаторской работой по осуществлению этой линии.

На основе успехов политики партии и ее организационной работы рабочий класс мог вступить к осуществлению исторических задач второй пятилетки.

"Основной политической задачей второй пятилетки является окончательная ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, полное уничтожение причин, порождающих классовое различие и эксплуатацию, и преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей, превращение всего трудающегося населения страны в сознательных и активных строителей бесклассового социалистического общества (XVII партконференция)."

Грандиозные задачи второй пятилетки могут быть выполнены лишь на базе технической реконструкции всего народного хозяйства, на базе освоения новой техники и новых производств. Это значит, что во второй пятилетке мы должны не только строить новые предприятия, но и строить их хорошо. Это значит, что мы должны во что бы то ни стало освоить созданные производственные мощности, овладеть новой передовой техникой. Все это нет и не может быть дальнейшего продвижения вперед!

План работ второй пятилетки, как и пройденный путь, ярко демонстрирует неограниченные возможности развития первой страны победоносного социализма! Тезисы доклада тт. Молотова и Куйбышева намечают увеличение продукции промышленности в 2,4 раза к концу второй пятилетки. В сравнении с довоенным уровнем промышленности возрастает в 1937 году в девять раз! Разве эта захватывающая картина великих работ на себя, на класс не вдохновляет творцов первой пятилетки на новые глубокие слои труда?

План работ второй пятилетки обеспечивает ликвидацию капиталистических элементов классов вообще, окончательную ликвидацию, на основе полного завершения колхозификации крестьянских хозяйств и кооперирования всех кустарей частной собственности на средства производства: ликвидация многоукладности экономики Союзного Союза и установление социалистического способа производства, как единственно возможного способа производства, с преобразением всего трудающегося населения страны в активных и сознательных строителях социалистического общества".

Было бы идиотски думать, что последний великий штурм, окончательная очистка нашей страны от всех мразей капиталистического прошлого не вызовет обострения классовой борьбы, попыток враждебства и sabotажа. Ликвидация капиталистических элементов и классов вообще, преодоление пережитков капитализма в экономике и сознании людей — дело сложное и трудное! Право-спротупианской теории

"планового" хода развития, "потухающей кризисом классовой борьбы", агитирующей за самотек в работе, может только разыгрывать волю массы в победе. Поэтому необходимо вести решительную борьбу со всеми проявлениями оппортунизма, с правым уклоном, решительно бросив диктатуру пролетариата и повысив классовую бдительность. Всякое сопротивление кулаков недобитков, всякое проявление оппортунизма ликвидировать в зародыше!

Тезисы доклада тт. Молотова и Куйбышева требуют такой организации дела, при которой были бы обеспечены:

— во-первых, оперативность и конкретность нововведенного хозяйственного руководства, но мириащего с бюрократическими изъятиями в хозяйственной;

— во-вторых, соединение лучших инженерно-технических сил на решающих производственных участках, а не в кипучих учреждениях;

— в третьих, правильная организация зарплатной платы рабочих, обеспечивающая материальное поощрение роста производительности труда;

— в четвертых, поднятие дела социалистического соревнования, особенно в целях лучшего освоения новой техники и новых производств;

— в пятых, крепкая производственная дисциплина как в промышленных предприятиях и совхозах так и в колхозах;

— в шестых, революционная бдительность против врагов диктатуры пролетариата и ответственность перед рабочим классом и его партией за порученное дело;

— в седьмых, дальнейшее укрепление союза рабочих и трудящихся крестьян".

Выполнение этих условий победы второй пятилетки предполагает повышенные требования руководству всеми участниками социалистического строительства. Поэтому организационный вопрос теперь, когда политика партии прошла горнило всех испытаний в проверке миллионами на практике, приобретает исключительно большое значение. Нельзя не отметить единства тезисов доклада тт. Молотова и Куйбышева и доклада тов. Магановича. Первые дают программу великих работ второй пятилетки, вторые — как ее осуществлять. Без корейской пристройки всех звеньев партийного и советского аппарата, так гениально намеченной в тезисах по организационным вопросам, без приведения в жизнь нового устава партии, — нам не выполнить грандиозного плана социалистических работ.

Учитесь, учитесь и еще раз учиться на этих тезисах конкретному руководству и организации масс, — вот что должны сделать большевики. Ликвидировать функционализм в партийном и советском аппарате; перестроить отделы обкомов краиников и ЦК ВКП(б) в целостные производственные отраслевые отделы по примеру сельхоза отдела ЦК: перестроить все советские и хозяйственные организации по производственно-территориальному признаку: установить твердое единичное и управление в наркоматах и учреждениях колхозов, порождающих обезличку и безответственность; перестроить и усилить органы партийно-советского контроля; ввести новый устав партии — вот боевая задача большевистского руководства в генерации, более сложных условиях. Лишь тогда будет ликвидирована отставание организационно-практической работы от уровня политического руководства.

За приведение в жизнь организационной программы партии большевики будут драться со всей страстью. На опыте уже осуществленных Центральным комитетом организационных мероприятий на опыте организации и оценки тогдешних в МТС и совхозах партия убедилась как поднимает ся качество руководства и какие это дает результаты. Тысячи полтавцев, тысячи подобраные ЦК и посланные для усиления колхозов, показали чудеса большевистского руководства. Эта грандиозная перегруппировка партийных сил проводила наше единение в колхозах и обеспечила победу колхозного строя.

Партия приближается к XVII съезду с большим иконочным опытом. Наша сила — это ясность и твердость учета всех различных классовых величин и русских, и международных, и землем и производственную силу железной энергии, твердость решительности и безоговорочности борьбы" (Ленин). Вторая пятилетка еще больше укрепляет оборонспособность страны и мы солидны зубы всему, кто попытается

Продолжение см. на 2-й стр.

К сведению ДЕЛЕГАТОВ 6 Районной ПАРТКОНФЕРЕНЦИИ

Конференция открывается 7 января, в 6 ч. вечера,
в клубе Металлистов ИНЭ-2

Регистрация делегатов будет проходить 6 января с 10 часов утра до 4 часов вечера в Районном зале гаражей ВКП(б) (7 января в 9 утра до 5 час. вечера в Районном зале гаражей ВКП(б) ЗАГРДЕВ. Затем

ПОДНЯТЬ ТЫСЯЧИ НОВЫХ УДАРНИКОВ-ЭНТУЗИАСТОВ

за осуществление плана второй пятилетки-программы всемирно-исторических работ



СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ ГОВОРЯТ: ПОМОГАЙ ОТСТАВШИМ ДОГОНЯТЬ ЛУЧШИХ И ДОБЕЙСЯ ОБЩЕГО ПОД'ЕМА! СТАЛИН.

По представлению парткома, завкома и дирекции завода им. Киркиж

„РАБОЧИЙ КЛИЧ“

ЗАНОСИТ НА РАЙОННУЮ

КРАСНУЮ ДОСКУ
им. XVII съезда ВКП(б)

В 4-ю мастерскую корпуса „Д“ (начальник мастерской Хахин, секретарь партийский Большаков, председатель Маренков 25 декабря основная программа выполнена на 103,6 проц. снижение себестоимости за 11 месяцев 14 проц. вместо плановых 12,4 проц., производительность труда—106,9 пр., брак ниже плана.

Лучшие ударники мастерской: Дворецкий, Галиулин, Сухов. Лекальная мастерская (начальник г. Милевский, секретарь партийской Мытарев, председатель парткома—Дворников). Годовая программа выполнена за 5 дней до срока на 106,2 проц., производительность труда поднята на 128 проц., т. е. выше плана на 0,93 проц. Брак ниже плана, снижение себестоимости на 8,9 проц. против плана, фонд зарплаты израсходован на 87,4 проц.

Лучшие бригадиры мастерской: Павлов, Овчинников, Бочеников.

По представлению парткома, завкома и дирекции завода „Малеева-Кангина“:

Литейный цех. Производственную программу декабря выполнил 19 декабря и годовую на 102 проц. 31 декабря Брак ниже плана. Цех имел трудности в доставке сырья, благодаря чему в течение года имел 26 суток простоя. Самотверженным трудом рабочие и ИТР в оставшееся время полностью выдали лифт.

Руководители цеха: начальник цеха Перемский, секретарь партийской Барышев, цехофронтмена Царев. Мастера: Лазарев, Абрамов.

Лучшие бригады: бригада Янцева (заливальщики) Кочешева (формовщики) и Шуракова (стерженьщики).

Лучшие ударники: Бухмин, Гришин, Климов, Шмелев, Михайлов, Тихонов, Старов, Белов и Дерягач.

По представлению парткомитета и фабкома фабрики имени Абельман

Конину Екатерину Николаевну—лучшую ткачиху—ударницу фабрики им. Абельмана. Производственный стаж 20 лет. Проходит техминимум, шефствует над отсталыми. Средняя выработка за 11 месяцев—108 проц. За хорошую работу в производстве Конина неоднократно премирована.

ХРОНИКА
КОНКРЕТНЫХ
ДЕЛ

Наши подарки XVII ПАРТСЪЕЗДУ

Всесоюзный День Ударника рабочие предприятий района отметили оживлением в развертывании техучебы, сдачей норм на значки ЗОТ, потоком рабочих предложений, организацией новых ударных бригад им. XVII съезда партии. Вот некоторые показатели конкретных дел предприятий в порядке встречи XVII партсъезда:

■ ЭКСПЛУАТАТОРНЫЙ ЗАВОД

Собрано рабочих предложений 1238, от которых экономический эффект составит 843740 руб.

■ ЗАВОД „МАЛЕЕВА-КАНГИНА“

Охвачено техминимумом 121 чел. Сданы нормы на значки ЗОТ—15 чел. Организовано 2 бригады им. XVII съезда.

■ ФАБРИКА ИМ. АБЕЛЬМАН

Охвачено техминимумом 170 чел. Сданы нормы на значки ЗОТ—17 чел.

Собрано рационализаторских предложений — 150 организовано вновь 25 ударных бригад.

Еще шире развернёт производственный поход—встречу XVII съезда партии. Каждый предсъездовский день отмечать новыми победами развертывания ударничества и соцсоревнования, новыми победами в борьбе за овладение техникой, новыми сотнями рационализаторских предложений.

■ ФАБРИКА ИМ. СВЕРДЛОВА

Всего охвачено техминимумом 474 человека. 145 чел. включили техминимум. Сданы нормы на значки ЗОТ—15 человек.

Собрано 152 рационализаторских предложения, экономический эффект от которых составляет 88462 руб.

■ ФАБРИКА ИМ. ВОЛОСАРСКОГО

Организовано 9 новых ударных бригад. Охвачено техминимумом 177 человек

■ ФАБРИКА ИМ. КЛИВИНХЕКТА

Охвачено техминимумом 190 человек. Сданы нормы на значки ЗОТ—15 человек.

Собрано 27 рационализаторских предложений с экономическим эффектом 4385 руб.

■ ФАБРИКА ИМ. ВОЛОСАРСКОГО

Организовано 9 новых ударных бригад. Охвачено техминимумом 177 человек

ПРОГРАММА

дозволить хоть на одну пядь земли великой страны рабочих и крестьян.

СССР все выше и выше поднимает свою хозяйственную, политическую и военную мощь. Экономика капитализма разваливается все туже затягивается петля голода разорения и нищеты труда. Только в Стране Советов рабочие и колхозники уверенно смотрят на свое будущее. Они окружают любовью свою партию ее руководство своего великого вождя товарища Сталина.

Победным изродным эпосом веет от слов красноармейца, бывшего рабочего Челябинского тракторного, тов. К. Ряуга, когда он пишет:

ВСЕМИРНО-ИСТОРИЧЕСКИХ РАБОТ (ОКОНЧАНИЕ)

Много песен пропето в забоях, в плахах, на лесах.

Много песен о Сталине прочным бетоном залито. И гудят наши домам как песням о нем без конца.

Да, под руководством ленинского ЦК под руководством Т. Сталина гудят наши дома на весь мир, гудят, поднимая на борьбу против гнёта и ищеты рабочих и трудящихся капиталистических стран и колоний.

Гудят, показывая на живом примере геройской борьбы рабочих и колхозни-

ков как свергать капитализм и строить новую радостную жизнь.

Гудят, напоминая трудающимся слова бригадира мировой революции Т. Сталина.

—Рабочий класс СССР есть часть мирового рабочего класса. Мы победили не только усилиями рабочего класса СССР, но и благодаря поддержки мирового рабочего класса. Наша страна является ударной бригадой пролетариата всех стран... Это накладывает на нас серьезнейшие обязанности.

С сознанием своих сил, своих задач и обязательств партия приближается к XVII съезду.

О лучшей ткачихе Кониной



СПРАВКА:

Средняя выработка ткачихи Кониной за 11 мес. 108 проп.

—Потомсвенная почетная ткачиха—рассказывает про себя, смеется Екатерина Николаевна Конина.

—Мать всю жизнь у станков на этой же фабрике простая, отец тоже 42 года отпала, я сама двадцатый год работаю.

Конина только что вернулась с работы и суетится по комнате, делая свою бескоконечные домашние дела. Огильхи некогда.

—Ребяшки, хозяйство, ничего не поддается—разводит она руками.

Разговаривая, она успевает в одно время подмакнуть веником и без того чистый пол, поправить скатерть на столе и сунутькусок пряники 4-х летней дочурке.

Ребята у меня хорошие. Старший учится в 5-й группе, второй начинает учиться, а девочка в детском саду. Заиграют ребята в школе, дома приходит только обедать. Это мне сильно облегчает работу. По крайней мере вполне спрашиваю со всеми общественными нагрузками. А нагрузок много. Я и профорг и бригадир на подсобном хозяйстве. Кроме этого, теперь прохожу техминимум. Это дает много знаний и помогает работать лучше и увереннее.

Лучший бригадир.

Однажды, по вине какого-то голодозапаса была задержка в выдаче овощей из отработанные дни и ткачихи на отрез отказались пойти на огород и наверное не помили бы, но.. вымыла Конина.

—Вот, что бабы—сказала она:

—Одни головотоны кашевали, так значит из-за него вся работа в огороде должна срываться что? Ведь это же наши огороды, бабы... Сами вчера в столовой бузили, что суп без картошки сварен, Огурца же ей вымыла картошке в супе, если вы ее сами не накопаете. А потом, подумашь, какая беда—нашли картошку во время... чай не померя с головой... сегодня получите, эта важность...

Ткачихи молчали, Конина закончила:

—Ну, я все-таки пойду, поработаю пару часов... идет со мной, что-либо? Она повернулась и пошла в сторону. За нее решительно шагнула старуха Бедикова, а там пошли и остальные. В этот день выработка бригады значительно превысила норму.

„Профогр нельзя без техминимума...“

Конина пользуется большим авторитетом, как профорг и как работница.

Старая ткачиха Комиссарова не умела работать на каретках. Конина пошла к матери.

—Тов. Ерусланов, давай я научу Комиссарову работать, став ее мне подругу.

Мастер замялся. Дело было новое и неизвестное! Однако настойчивость и уверенность Кониной перевесили его нерешительность.

—Ну, ладно. Только... смотри Конина, я на тебя надеюсь не подкачай.

—Ну, разве можно... конечно не подкачу...

И Комиссарова стала подружницей Кониной. Дело пошло быстро. Через пару недель работа на каретках была освоена.

Ю. Ковалев.

Борьба за улучшение материально-бытового положения рабочих

— основная задача каждой партийной и профсоюзной организации, каждого предприятия

«Не забывайте, что мы сами выступаем теперь с известными требованиями к рабочему, — требуем от него трудовой дисциплины, напряженной работы, соревнования, удальчества. Не забывайте, что большинство рабочих пришло эти требования советской власти с большим подъемом и выполняет их горячими. Не удивляйтесь поэтому, что, осуществляя требования Советской власти рабочие будут в свою очередь требовать от нее выполнения обязательства по дальнейшему улучшению материального и культурного положения рабочих» (Сталин).

Что значит бороться за улучшение материально-бытового положения?

Это значит — повседневно бороться за создание и укрепление собственной предпосылкой базы, развивать самозаготовки для улучшения снабжения и питания рабочих. Своевременно произвести посевы в пригородном хозяйстве. Обеспечить высокий урожай, свое временно собрать урожай, сохранить его с тем, чтобы все собранные продукты пошли полностью для рабочих.

Нужно, чтобы полностью были использованы всякие дополнительные источники улучшения рабочего снабжения и общественного питания.

Пора начать подготовку пригородных к севу

Зимой прошлого года, когда партия, позже начали говорить о подготовке пригородных к севу, отдельные люди, сидевшие в национальных ОРСах, спокойно токовали:

«Рано», «устремлено», для нас нечестивая приобрести, подготовить семена, конек и т. д.

Но весна 1933 года показала, что к весне не были подготовлены отдельные участки пригородных, весна застала врасплох сонливых и беззаботных руководителей и на заводе им. Киржака, и на Экскаваторном, и на «Абельмане».

В результате итогом были сделаны дела за срыв сева и т. п.

Можем ли мы допустить, такое положение и в будущую весну? Можем ли также положившиеся на самотек ждать теплых денег, когда «готовиться к севу» куда приятнее».

И в коем случае. Весна будущего года — «года высокой культуры в работе» (Молотов), должна быть во много раз урожайнее прошлой весны.

Для этого необходимо сейчас же начать подготовку пригородных к севу, пославши Ф. Ильину первым и важнейшим вопросом нашей работы.

А что мы сейчас имеем?

Те же разговоры: «до весны время много»

Совхозы ОРСа завода им. Киржака, не обеспечены огородами с семенами, — так констатирована бригада печати, организованная Инструментальным комитетом.

Так по совхозу № 1 не хватает семян овса 29 тонн, подсолнуха 250 кг, коровьей свеклы 200 кг., нет требуемого количества семян фруктов, столовой свеклы, лука.

Недостает много семян и по совхозу № 2. Требуется овса 31 тонна. **Совсем нет огородных семян.**

Подготовка парников проходит слабо. Извозчики в будущую весну должны заладить 2000 рам, а сейчас 800 рам совсем без стекол. Завезено навоза, лишь 30% к плану. Вместо требующихся 133 котлованов — готово 84. На парниках нет водопровода, матов имеется только на половину.

А руководители ОРСа (Ильин, Маколдин, Бобылев, Фомичев и др.) так толкуют: «До весны время еще много, успеем»

Ясно, что с такими мнениями, ОРС — ИНЗ-2 повторят прежние ошибки и снова весной будет горячиться, спешить и смажет успехи урожая.

Семена покрыла плесень едят мыши

На «Абельман» дело не лучше. Хранение семенных фондов находится в отвратительном состоянии: семена моркови, свеклы лежат в хранилище покрыты плесенью, 9 тонн семенного лука в таком состоянии, что при первой же переборке наверняка из него будет выброшено процентов 20-25. Но переборки то до сих пор на «Абельмане» не организованы, кроме болтовни пока нет ничего.

Прикрепленные бригады рабочих к сусекам и хранилищам не редко отсыпаются обратно из-за недостаточности хозяйственников хранищ и кооперации.

А в каком состоянии хранятся пригородные семена? Они соредакаются в помещениях, склоненных из досок на скользкую руку, от хищений ни чем не огражденного. Семена хранятся в мешках, которые уже просели мыши и части семян рассыпаны по полу.

У кооперации нет семян овса и гороха. Сельхозинвентарь до сих пор не очищен от грязи после летних работ и разбросан под открытым небом. Ремонтировать его до сих пор не думают.

Не хватает 14 лошадей и коров для вил. Если с такой силой и состоянием инвентаря и хранением семян «абельмановцы» будут ждать весны, науки им сен 1934 года будет сорван.

Руководство кооперации (Быков) треугольник фабрики (т. Бритов, Гордеев, Баганов) должны сейчас же поставить подготовку к весне одной из главных задач работы, обеспечить успех сева.

Это касается и остальных коопераций городов и района. Пора начать живую практическую подготовку пригородных к севу, выполняя на деле решение по этому вопросу партии и правительства. Не нужно забывать и о том, что перед нами наряд с подготовкой пригородных к севу стоит другая важнейшая задача — помочь рабочим наших предприятий подготовить и освоить свои собственные огороды.

Ш.

Заставить ОРС ИНЗ-2 и ЗРК «Абельмановки» полностью использовать водоемы ДАЙТЕ РЫБУ НА РАБОЧИЙ СТОЛ

Наш район богат водоемами, которые вполне можно полностью использовать для дополнительного общественного питания и снабжения рабочих. Партия давала целый ряд указаний относительно развития рыболовства и использования водоемов.

Однако, как обстоит у нас дело с рыболовством?

1933 год имеет далеко не удовлетворительные показатели. Надо сказать, что в этом важном деле многих организациями проявлено на ведомстве, вследствие чего план лова рыбы в районе оказался далеко не выполненным. Возможные громадные источники дополнительного рабочего снабжения оказались неиспользованными.

Можно сказать прямо, что участок рыболовства в районе заброшен. Работа ведется, постольку, поскольку...

Все рыбаки артели закреп-

лены по ОРСам и ЗРК и надо признать, что имеют над собой должностного руководства.

Эта оказывается хотя бы тем, что весь летний период (в течение 3-го квартала) рыбаки артели совершили почти безезды стояли в артелях, ссыпались на то, что им мешали полевые работы в колхозах, а «хозяева» из ОРСов и ЗРК и не подумали выехать на места и добиться, чтобы артели работали.

Какие же мы имеем достижения в организации рыбного хозяйства? Артели прокрепленные ОРС-у ИНЗ-2 выполнили годовой план по сведениям на 10 декабря всего на 52 проц., артели «Абельман» на 53,3 проц. (по сведениям на 1 декабря) и только артель Экскаваторного завода дали заводу 92 тонны рыбы, выполнили план на 91,9 проц.

Артели Горты выполнили план на 100 проц.

Многие артели слабо выполняют свои обязательства. Например, Бельевская артель, прокрепленная к Герою вместо 4100 кг., сдала им сегодня только 110 кг., и почивает на лаврах, а правление Горно тоже в ус не дует.

Так же плохо работают Самгинская и др. артели.

Следует отметить хорошую работу артелей М-Максимовской, Усольской, М-Всегоднической, Обедовской, выполняющих свои обязательства добросовестно.

Большой недостаток — отсутствие сендоговоров с артелями. Например, ОРС ИНЗ-2 не позаботился заключить договор с хорошей артелью Шапкинского Юдинского, которая имеет значительные успехи в рыболовстве.

ОКРУЖИМ ГОРОД И ПОСЕЛКИ КОЛЬЦОМ РАБОЧИХ ОГОРОДОВ

ПРЕКРАСНЫЙ ПРИМЕР!

Донбасс добился значительных успехов в создании собственной базы. Около миллиона тонн овощей и картофеля — 30 пудов на каждого рабочего дают в этом году пригородные хозяйства Донецкой области.

На индивидуальных огородах Донбасса посажено и убрано около 40 тысяч га. Собран высокий урожай: 14-15 тонн картофеля выкопано в среднем с 1 гектара. Индивидуальные огороды оказались хорошим средством борьбы с текучестью рабочей силы, ибо они помогли дальнейшему повышению уровня жизни, улучшению бытовых условий рабочих шахт и заводов, ибо они способствовали тем самым выполнению одного из шести условий тов. СТАЛИНА.

Все возьмем по огороду

Постановление об организации индивидуальных огородов, с большим подъемом встречено рабочими фабрики «Абельман».

Рабочие механического цеха, проработав постановление, целиком одобрили решение партии и правительства.

Мы все возьмем по огороду — так заявили собравшиеся.

Так же постановили работники тицкого и прядильного отделов фабрики.

Теперь постановление про работает на собраниях всех комплектов и бригад, а вслед затем развернется массовая вербовка, среди желающих получить огорода.

По разверстке фабрики выдается 240 га, что дает возможность организовать около 1000 огородов. Фабрик уже договорились с ЗРК в снабжении огородников семенами и рассадой. Намечается организация парников.

Перед общественностью фабрики стоит важная задача, дать участки только тем рабочим, которые внимательной и культурной работой сумеют добиться высокого урожая и, правильно ведения хозяйства.

— В руки лодыря не должен попасть ни один огород — говорят рабочие фабрики «Абельман».

Валев.

ВСЕ СО СВОЕГО ОГОРОДА

Все свежее, хорошее

(ОГОРОД СЛЕСАРЯ НИКИТИНА)

Своего огорода у меня не было. Летом бывало приходится работать, пообедать и сполохнуть вечер без дела. Иногда в клуб ходжу, иногда футбол посмотрю на «Долину», а когда и так весь вечер проболтавшись.

Живу у тети. У нее домишко свой, а позади кусок земли, так саженей полтораста, чтобы не сорвать.

Тетка на фабрике работает, а огород свой иногда васеет, иной год и так оставляет.

Однажды, после разговора с женой говорю я тете: — Отдай мне, тетя, огород на лето. Хочу организовать свой домашний колхоз.

— Ну, тож, бери — говорят.

С этого дня я работаю пошла. Как с заведа пришел, так сейчас же в огород.

Федька Кашанев, сосед мой, (Фрезеровщиком работает) на час было насыпано.

— Никитин-то, ссыпь ребята, огородник стал, на «агронома» готовится.

Я могу. Однако обидно. Чето человек без дела изыскивает?

В середине лета у меня появился на обед, каждый день, свежие овощи: редиска, морковь, огурчики. Было много отходов и всякого листа. Я подумал и купил двух поро-

шат. Одного порошка зарезал в Октябрьской гавани. Устроил ужин. Пригласил и Федьку. Угостил его свежей селедкой, борщем, тыквой со льном. Все со своего огорода, все свежее, хорошее.

Федька про огород ни взглянул. Посидели, поговорили о работе в 4-м квартале, о кладе и разошлись.

Только в зиме я увидел пользу, которую мне дал огород. Собрав 30 пудов картошки, насыплю бочку огурцов как пчелы. Это не считая того, что съел за лето и осень.

Зарплату свою я теперь могу использовать на другие цели.

И-далих я прочитал в газете постановление об организации индивидуальных огородов. Вчера это постановление проработывали на подитдне во всех цехах.

— Я обязательно возьму себе огород и постараюсь использовать опыт своей прошлой работы, чтобы добить ся еще лучших результатов... так я заявил на собрании. А потом поднялся Федька Каражак и не глядя на меня, тихо сказал: — «Я, вет, смеялся над Никитиным, а теперь вижу, что хороший вещь огород для нашего брата рабочего. Прешу записать меня в списки на получение земли».

— Я обязательно возьму себе огород и постараюсь использовать опыт своей прошлой работы, чтобы добить ся еще лучших результатов... так я заявил на собрании. А потом поднялся Федька Каражак и не глядя на меня, тихо сказал: — «Я, вет, смеялся над Никитиным, а теперь вижу, что хороший вещь огород для нашего брата рабочего. Прешу записать меня в списки на получение земли».

Я не выдержал. Подошел к Федьке. Хлопнул его по плечу: — молодец Федя, честное слово, молодец. Значит тоже на «агронома» учиться собрался?..

Ф.

райпартиконференции выполнить план хлебозакупок

ЕЩЕ РАЗ О РАЙПОТРЕБСОЮЗЕ

Неповоротливость Райпотребсоюза срывает хлебозакупки

До самого последнего времени хлебозакупки в нашем районе развертываются чрезвычайно медленно. На 2 января закуплено только 15,8 тонны.

Ряд сельсоветов (Алексеевский, Сергиевский и Раховский), а вместе с ними и сельПО не развернули по-большевистски хлебозакупки и на сегодня не имеют ни одного килограмма закупленного хлеба.

Причины этого кроются прежде всего в плохой организации хлебозакупок со стороны кооперации. Кооперация, начиная от Райпотребсоюза и кончая сельПО — не сумела подготовиться и организовать хлебозакупки, недооценяя всей политической важности этой задачи.

И на случайно, что до сих пор многие сельПО стоят в стороне от этого вопроса, и представляют из себя просто лавочки. К таким сельПО можно отнести Камешковское Оно обединяет Патакинский, Эдемский, Волковыжский сельсоветы, которые вследствие работы самотеком закупили

только 739 кг. Почему же так плохо работают сельПО? Потому что им никто не помогает.

— Мне никто не помогает, а один я не в силах обслужить 3 сельсовета, — говорит председатель Корзинского сельПО г-н Силантьев, — желание колхозников продавать хлеб огромное в этом я убежился на практике своей работы. За последние три дня в Корзинском сельсовете закупали 1405 кг. Общими силами можно было иметь результаты гораздо выше, но ник ни странно, кроме меня никто хлебозакупками не занимается. Председатель М-Котовского сельсовета Белов, до сего дняшнего дня наелся на удары по этому вопросу и не сказал мне никакой помощи. А председатель колхоза дер. Шелонь Буданов не общем собрании колхозников вместо того, чтобы мобилизовать их, показал пример — выступая на общем собрании против хлебозакупок.

— Плохо работает и Райпотребсоюз, — продолжает Силантьев, — здесь проявляется медвежья неповоротливость, недело тему на-

зад и да заявки на товары, которые спрашивают колхозники на проданный хлеб, как то: на гвозди, оконное стекло, сахар, писок, фарфор, Летучая мышь, керосин и хозяйственное мыло. Это ведь самый ходовой товар, но Райпотребсоюз, несмотря на то, что большинство этих товаров имеется на базе мно не дает. Хуже того, 27 декабря я целый день стоял для того, чтобы, поучить из Райпотребсоюза мануфактуру и платить.

О плохой работе Райпотребсоюза «Рабочий клич» уже сигнализировал, но Райпотребсоюз не сделал еще никаких выводов. В результате неповоротливости и неработоспособности Райпотребсоюза в целом ряде сельПО пострадали полки.

Нужно немедленно сломить медвежью неповоротливость в Райпотребсоюзе и на базе. Ибо сюда упирается вопрос развертывания и организации хлебозакупок большевистскими темпами.

А. Лаврентьев.

Передовые колхозы Набережновского сельсовета должны взять на бусир отстающих

30-го декабря в Набережновском сельсовете состоялось совещание с председателями колхозов, членами и уполномоченными сельсовета и актива колхозников по вопросу хлебозакупок. Совещание прошло с большой активностью. Выступающие в прениях председатели колхозов и актива сельсовета брали на себя обязательства тут же в совещании развернуть среди своих колхозников массовую политическую работу по продаже всех своих излишков хлеба, овса, ячменя и др. продуктов государству.

В результате 1-го января было сановано в Горячеключевском и Набережновском сельПО 2080 кг. хлеба. Впереди по продаже хлеба идут колхозы: «БОРЁЦ», 15 годовщики на Октябрь, им. Ярославского, «Заря» и др. Хлеб в продажу поступает и от единичников. Единичники дер. Горячево продали хлеба государству 100 кг. Закупка хлеба в сельсовете прододается.

Совершенно недостаточно развернута массово-распространительская и политическая работа среди колхозников в колхозах «Безбожник» (пред. тов. Шляхтина), «К новой жизни» (пред. колхоза Мещанинов), имени «Войтова» (председатель тов. Макарова), «Наш путь» (председатель Алексеев) и «Красный путьловец». В этих колхозах колхозники не продают государству ни одного килограмма хлеба, хотя и имеют не меньшую возможность чем другие колхозы сельсовета.

Сейчас задача отстающих колхозов состоит в том, чтобы большевистским в ближайшие дни организовать хлебную продажу и развернуть 6-й райпартиконференции победами и максимальным выполнением продажи хлеба государству.

Огромная роль в мобилизации масс колхозников на продажу хлеба принадлежит председателям колхозов, которые сейчас же должны широко развернуть агитацию оно-массовую работу среди своих колхозников и все свои хлебные излишки продать государству передовому колхозам должны взять на бусир отстающих.

Ф. Сафонов.

Поправка

В № 8 (961) за 8 января на 1-й полосе в заметке «День ударника» встречены массовым способом «вскрылась ошибка, нацепилась: за 120 экскаваторов в 1933 году, следует читать: за 120 экскаваторов в 1934 году».

Подхватывайте почин корзинцев

На основе соцсоревнования организуйте продажу хлеба государству

Первым в Корзинском сельсовете по-большевистски отклинулся на решения партии о свободной торговле колхоз им. Муралова (председатель Сальников). Продав 2 центнера хлеба он вызвал на соревнование колхоз «Согласие». Последний принял вызов и продал 705 кг.

Соревнование быстро охватило все колхозы и за три дня закуплено у колхозов и колхозников 1405 кг.

Примеру корзинцев должны последовать и другие сельсоветы.

СИЛАНТЬЕВ.

По следам писем

— В «Рабочем кличе» 29 декабря 1933 года было опубликовано письмо: «Город может оставаться без воды», где указывалось, что городская водокачка находится в угрожающем состоянии и т. д. Горкомхоз сообщает, что с его стороны приняты все меры к устранению аварийного состояния оборудования городской водокачки. В водокачке парослобочное хозяйство будет заменено на электроборудование, для чего приступана линия 6,6 км. от улицы Абельмана, построена трансформаторная будка и проведены другие работы.

Реконструкция оборудования водокачки в ближайшее время обеспечивает бесперебойное снабжение города водой.

— В газете «Рабочий клич» от 24 ноября 1933 года, было помещено письмо т. Головина: «Почему нет билетов до Колхоза». Он писал, что городская билетная касса плохо обслуживает пассажиров и т. д. Начальник ст. Ковров, сообщает, что письмо подтверждено. Кассиру Стец за виновательное отношение — объявлен выговор с занесением в трудовой список.

Редакция «Рабочий клич» с 4 по 8/1 проводит КУСТОВЫЕ СЛЕТЫ СЕЛЬКОРОВ по вопросу о проведении рейда печати по проверке готовности колхозов к весеннему посевному кампанию.

На слеты должны явиться кроме селькоров все председатели колхозов, сельсоветов, секретари колхозных партийных и комсомольских ячеек, парторгии колхозов и актив.

Слеты созываются в следующих пунктах:

1-й куст — Малышевский, Б.Богодечинский, Шашевский, Бельковский, Осиновский и Ст. Деревенский сельсоветы, — являются 4-го января в 10 часов утра в помещение редакции «Рабочий клич».

2-й куст — Патакинский, Коверинский, Эдемский, Волковыжский и Бризгалловский сельсоветы, — являются 4 января в 10 часов утра в Поселковый совет Камешково.

3-й куст — Выховский, Атиловский, Авдотинский, Заборьевский, М-Котовский, Набережновский и Корзинский сельсоветы, — являются 4-го января, в 10 часов утра, в дер. Ильино.

4-й куст — Кр. Майковский, Смолинский, Шиловский, Ив. Эсников, Новосельский и Алексеевский сельсоветы, — являются 6 января, в 10 час. утра в Ив. Эсниковский с-совет.

5-й куст — Вахромеевский, Сергеинский, Раховский, Ив. Тынковский, Крапивинский, Семенниковский, Афанасьевский и Тынковский сельсоветы, — являются 6 января, в 10 час. утра в Вахромеевский сельсовет.

6-й куст — Юдихинский, Ир. Грибский, Репниковский, Кл. Городецкий, Крестниковский сельсоветы, — являются 8 января, в 10 час. утра в Санинниковский сельсовет.

7-й куст — Дмитриевский, Клюшиковский, Крутовский, М. Миловский и Великовский сельсоветы, — являются 8 января в 10 час. утра в Крутовский сельсовет.

РЕДАКЦИЯ «РАБОЧИЙ КЛИЧ».

Германские фашисты делают вид, что они осеняются речью тов. Литвинова

Вся германская фашистская печать помещает изложение доказательств тов. Литвинова на 4-й сессии ЦИК СССР, уделяя особое внимание вопросу о советско-германских отношениях.

Германские фашисты смущены заявлением Литвинова, что только анти-советская деятельность руководителей теперешней Германии удушила советско-германские отношения. Германские фашисты заявляют, что, мол, в официальных заявлениях членов германского правительства говорится о желании поддерживать дружеские отношения с СССР. Но есть еще другие заявления фашистских главарей. В этих

Как китайские милитаристы прокладывают дорогу японским войскам

Для действий японских империалистов в Северном Китае через вычайно характерные те способы, которыми они пользуются для расширения захватываемой ими территории Японцы продолжают захватывать новые районы в так называемой Внутренней Монголии (провинции Чахар). Во всяком новом проникновении японских войск в Северном Китае в Внутренней Монголии теперь, как правило, предшествуют «всесторонние многочисленные японские агенты — китайских милитаристов. Обычно «бунтующие» генералы вдруг выступают с требованиями от китайских властей, организациями отпора японцам». Они выступают против китайских правительственные частей и вынуж-

дают их к отступлению. Тем самым они отывают дорогу японским войскам, которые вскоре после этого начинают наступление якобы для успокоения волнений в данной местности.

Недавно такое выступление проделал генерал Маизу-Ин в провинции Сицзян (китайский Туркестан), но был отбит правительственными войсками.

Сейчас такую же роль играет японский ставленник Люгу-Дан, войска которого по слухам намерены дойти до столицы Северного Китая. Уже произошли первые столкновения между отрядами Люгу-Дана и войсками китайского правительства.

По Ивановской области

Областное отделение Порт-Энгельса в рабочий срок 3 для выступления отдельной бригадой той же группы доклада Молотова и Куйбышева, тираж 5000 экземпляров 3-го января выпускаются тезисы доклада т. Гагановича. Тезисы срочно рассыпаются во все районы.

■ ■ ■ На Ярославском автозаводе закончена постройка второго шасси для стометрового автобуса-гиганта. Своими силами рабочие завода изготавливают кузов, производят отделку автобуса, распинируют, отгипают. Автобус готовится для поддержки 17-м съезду партии, для обслуживания делегатов съезда.

Ярославский автозавод выполнил годовой план на 104,5 проц. в декабре выпущено 205 автомобилей.

От редактора Л. Лапшин.

Ковровский Горкомхоз доводит до сведения

все арендаторы торгово-складочных, подвалных помещений и учреждений, с которыми заключены договоры на 1934 год.

Требуется подать заявки на вышеуказанные помещения, а также заключить договора. Срок заключения договоров продлен до 7 января 1934 г.

Договоры будут заключаться с арендаторами на торгово-складочные помещения, находящиеся по нижеследующим адресам;

БАЗАРНАЯ ПЛОЩАДЬ: большие каменные ряды, малые, бетонные ряды, большие деревянные коры. мучные ряды, майские ряды.

БОЛЬШАЯ БАЗАРНАЯ ДОМ № 2, № 26, МАЛАЯ БАЗАРНАЯ № 18, № 21, УЛИЦА АБЕЛЬМАН № 26; Красноармейская № 49; Свердлова № 11; Пролетарская № 6; Володарского № 6-10. Парки, находящиеся в разных местах гор. Коврова и все другие торгово-складочные помещения на указанных адресах должны заключить договора с ЖАКТ-ами.

В случае невыполнения указанного обещания в срок, никаких жалоб приниматься не будут и помещения будут передаваться другим организациям.

Зав. Горкомхоза — БЕЛОВ.

По приказу 1-го Госстройтреста «Заводстрой» № 326 от 7 декабря с.г., Ковровская районная контора № 5 с 1-1934 года приглашена к ликвидации. Все претензии временно-

ся до 15 января 1934 года.

ст. производ. работ. Морозов.

5 и 6 января в 5 1/2 часов вечера в помещении Районкомата будет производиться занятие военно-санитарной дружины.

Явка всех членов дружины строго обязательна.

Пред. РОКК — Гаврилова. нач. военно-санитарной дружины — Мошин. № 6-0-2.

15 ноября ПРОПАЛА СОВАКА — БУЛЬДОГ, черной масти, грудь желтая, острощека, кличка «Лайка».

Знакомые, сообщить по адресу: Ковров, ул. Свердлова, № 2-Архипову К. № 5-0-1.

Ковровская типография